

5.④ Решить задачу Коши:  $3u_{tt} = \Delta u + 6e^t \sin(x+y+z)$ ,  $(x, y, z) \in \mathbb{R}^3$ ,  $t > 0$ ;  
 $u|_{t=0} = xy^3$ ,  $u_t|_{t=0} = (x^3 - 3xy^2) \operatorname{sh} z$ ,  $(x, y, z) \in \mathbb{R}^3$ .

2018-2019 В 9.1.

5(4) Решить задачу Коши

$$\textcircled{3} u_{tt} = \Delta u + 6e^t \sin(x+y+z), \quad \left. \begin{array}{l} (x, y, z) \in \mathbb{R}^3, t > 0 \\ u|_{t=0} = xy^3, \quad u_t|_{t=0} = (x^3 - 3xy^2) \operatorname{sh} z \\ (x, y, z) \in \mathbb{R}^3 \end{array} \right\} : 3$$

$$u|_{t=0} = xy^3, \quad u_t|_{t=0} = (x^3 - 3xy^2) \operatorname{sh} z$$

$$\textcircled{1} u(x, y, z, t) = u_1(\dots) + u_2(\dots) + u_3(x, y, z, t)$$

$$\begin{cases} u_{1tt} = \frac{1}{3} \Delta u_1 + 2e^t \sin(x+y+z) \\ u_1|_{t=0} = 0, \quad u_{1t}|_{t=0} = 0 \end{cases} \quad \text{(I)}$$

$$\begin{cases} u_{2tt} = \frac{1}{3} \Delta u_2 \\ u_2|_{t=0} = xy^3, \quad u_{2t}|_{t=0} = 0 \end{cases} \quad \text{(II)}$$

$$\begin{cases} u_{3tt} = \frac{1}{3} \Delta u_3 \\ u_3|_{t=0} = 0, \quad u_{3t}|_{t=0} = (x^3 - 3xy^2) \operatorname{sh} z \end{cases} \quad \text{(III)}$$

$$\begin{aligned}
 \textcircled{2} \quad (\text{I}) \quad \Delta g(x, y, z) &= \Delta \sin(x+y+z) = \\
 &= \frac{\partial^2}{\partial x^2} \sin(x+y+z) + \frac{\partial^2}{\partial y^2} \sin(x+y+z) + \\
 &\quad + \frac{\partial^2}{\partial z^2} \sin(x+y+z) = \\
 &= -\sin(x+y+z) \cdot 1^2 + (-1) \sin(x+y+z) \cdot 1^2 + \\
 &\quad + (-1) \sin(x+y+z) \cdot 1^2 = \\
 &= -3 \sin(x+y+z) - \text{c. of. onef. form.}
 \end{aligned}$$

$$u_1 = f(t) \sin(x+y+z)$$

$$f'' \sin(x+y+z) = \frac{1}{3} \boxed{f(t)} (-3) \sin(x+y+z) + 2e^t \sin(x+y+z)$$

$$\begin{cases} f'' = -f + 2e^t & - 3K \text{ on } 0 \leq t < \infty \\ f(0) = 0, f'(0) = 0 \end{cases}$$

$$f_{\text{hom}} = e^{\lambda t} \quad \text{хар. упр. } \lambda^2 = -1 \quad \lambda_{1,2} = \pm i$$

$$f_{\text{hom}}(t) = C_1 \cos t + C_2 \sin t$$

$$f_2(t) = a e^t \quad \left( 1 \neq \pm i - \text{не корни хар. упр.} \right)$$

$\int 2 \cos t \sin(x+y+z) - \text{np. zacet} \rightarrow$   
 $f_2(t) = t \cdot a \cdot \cos t + t \cdot b \cdot \sin t$   
 $\cos t = \frac{e^{it} + e^{-it}}{2} \rightarrow \text{dovodno } \sin t$

$a e^t = -a e^t + 2e^t \quad a = 1$

$f(t) = C_1 \cos t + C_2 \sin t + e^t$

$\text{H3} \quad f(0) = C_1 + 1 = 0 \quad f'(0) = C_2 + 1 = 0$

$u_1(x, y, z, t) = (e^t - \cos t - \sin t) \sin(x+y+z) \quad (+1)$

$(II) \quad xy^3 \quad \Delta xy^3 = 6xy \quad \Delta^2 xy^3 = 0$

$u_2(x, y, z, t) = f(t) xy^3 + g(t) \cdot 6xy$

$\begin{cases} f'' xy^3 + g'' 6xy = \frac{1}{3} [f(t) 6xy + g(t) \cdot 0] \\ f(0) xy^3 + g(0) \cdot 6xy = xy^3 \\ f'(0) xy^3 + g'(0) \cdot 6xy = 0 \end{cases}$

$xy^3 \text{ u } 6xy - \text{um. nesab.}$

$\begin{cases} f''(t) = 0 \\ f(0) = 1 \\ f'(0) = 0 \end{cases} \quad \begin{cases} g''(t) = \frac{1}{3} f(t) = \frac{1}{3} \\ g(0) = 0 \\ g'(0) = 0 \end{cases}$

$f(t) = C_1 + C_2 \cdot t$   
 $C_1 = 1, C_2 = 0$

$g(t) = \frac{1}{3} \frac{t^2}{2} + d_1 + d_2 \cdot t$   
 $d_1 = 0 \quad d_2 = 0$

$u_2(x, y, z, t) = xy^3 + t^2 \cdot xy \quad (+1)$

(III)  $(x^3 - 3xy^2) \cdot \delta h z$   $\triangle$  Это ВУ, а не УТ

Сохраним:  $U_3 = \cancel{V_1} \cdot \cancel{V_2} \downarrow V_i = V_i(x, y, \frac{z}{a}, t)$   $i=1, 2$

$$(V_1 \cdot V_2)_{tt} = \underline{V_{1tt}} + \underline{2V_{1t} \cdot V_{2t}} + \underline{V_{2tt}} = \underline{a^2 \Delta_{xy} V_1} + \underline{a^2 \Delta_z V_2}$$

Вот оно инфинитесимале

$$\Delta [(x^3 - 3xy^2) \cdot \delta h z] = \underbrace{\frac{\partial^2}{\partial x^2} (x^3 \delta h z)}_{6x \delta h z} - \underbrace{\frac{\partial^2}{\partial y^2} (x^3 \delta h z)}_{6x \delta h z} + \underbrace{\frac{\partial^2}{\partial z^2} (x^3 - 3xy^2) \delta h z}_{(x^3 - 3xy^2) \delta h z} =$$

$$= (x^3 - 3xy^2) \delta h z - \text{с.у. - } \underline{\text{уже в чем рассматриваем}}$$

HO! Задача абстракция метода Бонда  
Эрвон (см.  $\Delta$  Колебникова с.4)

$$U_3(x, y, z, t) = \underbrace{(x^3 - 3xy^2)}_{\text{запомнить: } \Delta(x^3 - 3xy^2) = 0} \cdot V(z, t)$$

$$\begin{cases} V_{tt}(\dots) = \frac{1}{3}(\dots) V_{zz} \\ (\dots) V|_{t=0} = 0, (\dots) V_t|_{t=0} = (\dots) \delta h z \end{cases} \rightarrow$$

$$\begin{cases} V_{tt}(z, t) = \frac{1}{3} V_{zz} \\ V|_{t=0} = 0, V_t|_{t=0} = \delta h z \end{cases} \begin{matrix} \text{одноим.} \\ \text{задача} \\ \rightarrow \text{можно} \\ \text{решить.} \\ z + \frac{t}{a} \end{matrix}$$

$\phi - 10u^2$  *Dana m Sepa*  
 $V(z, t) = \frac{V_0(z + \frac{t}{\sqrt{3}}) + V_0(z - \frac{t}{\sqrt{3}})}{2} + \frac{1}{2\sqrt{3}} \int_{z - \frac{t}{\sqrt{3}}}^{z + \frac{t}{\sqrt{3}}} V_1(\xi) d\xi =$   
 $= \frac{\sqrt{3}}{2} \int_{z - \frac{t}{\sqrt{3}}}^{z + \frac{t}{\sqrt{3}}} \delta h \xi d\xi =$   
 $= \frac{\sqrt{3}}{2} \left[ \text{ch}\left(z + \frac{t}{\sqrt{3}}\right) - \text{ch}\left(z - \frac{t}{\sqrt{3}}\right) \right]$   
 $U_3 = (x^3 - 3xy^2) \frac{\sqrt{3}}{2} \text{sh } z \text{ sh } \frac{t}{\sqrt{3}} \cdot 2$

+2

Jawab:  $U(x, y, z, t) = U_1 + U_2 + U_3 =$   
 $= (e^t - \cos t - \sin t) \sin(x + y + z) +$   
 $+ xy^3 + t^2 xy +$   
 $+ \frac{\sqrt{3}}{2} \left[ \text{ch}\left(z + \frac{t}{\sqrt{3}}\right) - \text{ch}\left(z - \frac{t}{\sqrt{3}}\right) \right]$